

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 8 (15).

30 ЯНВАРЯ 1946 г., СРЕДА

Цена 10 коп.

★
Голосуйте за кандидатов
блока коммунистов
и беспартийных!
★

Речь тов. Н. М. Шверника на собрании избирателей гор. Свердловска

Товарищи, со времени первых выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик прошло восемь лет.

За этот период времени советский народ под руководством партии Ленина—Сталина, выполнив сталинские пятилетки, полностью завершил техническую реконструкцию народного хозяйства. В результате этого социалистическая промышленность по технике производства и темпам роста догнала и перегнала капиталистические государства.

Сельское хозяйство, базирующееся на колхозном производстве, оснащенное передовой техникой, обеспечило широкое развитие социалистического земледелия и повышение урожайности. Оно стало наиболее крупным по своему производству и выходу товарной продукции, чем сельское хозяйство любой другой страны.

Развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства происходило у нас такими темпами, каких не знает ни одно капиталистическое государство.

Все это привело к новому росту материального и культурного положения рабочих, крестьян, интеллигенции.

В нашем многонациональном Советском Союзе, основанном на дружбе народов, создано невиданное морально-политическое единство, выражающееся в безграничной любви советских людей к своей социалистической Родине.

Победа социализма закреплена у нас Сталинской Конституцией, на деле обеспечивающей подлинную и действительную демократию для всех граждан.

В Конституции СССР законодательно закреплены право на труд, право на отдых, право на образование, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности. Такие права не предоставляются народу никакая другая конституция.

Только в нашей стране, в которой власть принадлежит «трудящимся города и деревни в лице советов депутатов трудящихся», обеспечены на деле такие права, потому что советская власть является подлинно народной властью, служащей его интересам.

В этом и заключены основа прочности советского строя и источник неиссякаемой силы советского государства.

После выполнения второй сталинской пятилетки перед нашей страной была поставлена задача: «догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки».

Осуществление этой задачи было прервано вероломным нападением на СССР фашистской Германии, причинившей народному хозяйству огромный материальный ущерб.

Капиталистические государства и прежде всего фашистская Германия развязывая войну против СССР, недооценивали морально-политическое единство советского народа. А, между тем, товарищ Сталин еще на XVIII съезде нашей партии, характеризуя особенность советского общества, говорил: «что в случае войны тыл и фронт нашей армии ввиду их однородности и внутреннего единства—будет крепче, чем в любой другой стране, с чем сло-



важно бы помнить зарубежным любителям военных столкновений».

В героической четырехлетней борьбе против гитлеровского нашествия советские народы, сплоченные дружбой между собой и объединенные вокруг партии Ленина—Сталина, ликвидировали очаг мирового фашизма на западе, приняли участие в войне с агрессивной Японией и завоевали мир для народов всего мира.

Советский народ добился гигантских успехов в деле осуществления социализма в нашей стране и военно-поли-

тического разгрома фашистской Германии потому, что им руководила коммунистическая партия большевиков.

Счастье наше, что в эти трудные годы нашим народом и страной руководил великий Сталин, проявляющий неустанную заботу о народе, указывающий ему путь в строительстве социализма.

Вот почему советский народ с чувством великой любви и признательности называет товарища Сталина нашим учителем, отцом и вождем. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

Великая Отечественная война Советского Союза против немецкой агрессии на Западе и японской—на Востоке

Гитлеровский генеральный штаб, готовивший войну против Советского Союза, рассчитывал обеспечить Германии неизбежный успех в победе разбойничьим, вероломным нападением.

Гитлер и ныне находящиеся на скамье подсудимых Международного военного трибунала его соратники по разжиганию войны предполагали, что Германия сравнительно легко разгромит Советский Союз еще и потому, что фашистам удастся посеять национальную вражду, а также вызвать недовольство нашего народа политикой советской власти.

На деле же они встретили решитель-

ное сопротивление Красной Армии, могучее партизанское движение, морально-политическое единство народа.

После сравнительно легкой победы на Западе Германия сосредоточила в своих руках людские резервы, вооружение, боевую технику оккупированных ею стран Европы и направила все это против нашей страны.

На Германию тогда работала вся военная промышленность Европы, готовя для нее и вооружение, и снаряжение, и боевую технику.

Многие капиталистические страны думали, что дни советского государства сочтены, что гитлеровская Герма-

ния в скором времени будет праздновать победу.

Героической Красной Армией одной приходилось сдерживать натиск врага. Ни одна страна в мире не могла бы выдержать такого натиска.

Пользуясь внезапностью и сосредоточением огромных сил против Советского Союза, немецкие войска, как вы знаете, в первые годы войны одержали успех.

Они продвинулись в глубь нашей страны, оккупировали часть территории РСФСР, Прибалтику, Белорусскую, Молдавскую, Украинскую, часть Карело-Финской Советских Республик и стали устанавливать на оккупированной территории так называемый «новый порядок»: массами истреблять советских людей, разрушать фабрики и заводы, колхозы и совхозы, вывозить в Германию оборудование, материальные, культурные и исторические ценности, отбирать у колхозов землю и передавать ее немецким помещикам и кулакам.

Более 25 миллионов человек гитлеровские бандиты лишили крова, уничтожили свыше 6 миллионов зданий, разрушили 31.850 предприятий, разорили и разграбили 98 тысяч колхозов, 1.876 совхозов, 2.890 машинно-тракторных станций, разрушили 71 тысячу километров железнодорожной колес, 40 тысяч лечебниц и поликлиник, 84 тысячи школ, техникумов, высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов.

Фашисты угоняли советских людей в Германию и там заставляли их работать на немецких господ, обрекали на голод и поголовное истребление.

Советский Союз не только выдержал это тяжелое испытание войны, остановил фашистские полчища, перешел в наступление, но и разгромил основные силы фашистских армий в решающих, не имеющих себе равных в истории войн, сражениях под Москвой, Сталинградом, Орлом, Ленинградом.

Героическая Красная Армия разбила коварного врага на его земле и вместе с союзными армиями обеспечила мир народам всего мира. (Аплодисменты).

Советский Союз одержал всемирно-историческую победу против самого сильного и коварного врага, каким был немецкий фашизм, потому, что советская власть создала в нашей стране тяжелую индустрию, способную производить любое вооружение и в любом необходимом количестве, а также колхозы и совхозы, оснащенные передовой техникой, которые бесперебойно снабжали страну необходимым продовольствием.

Советское государство одержало победу еще и потому, что оно имеет непобедимую Красную Армию, равной которой нет в мире, воспитавшую храбрых, не знающих страха воинов, мужественных офицеров и выдающихся полководцев. (Аплодисменты).

На защиту нашего отечества встали рабочие, колхозные крестьяне, интеллигенция—весь народ. В трудных условиях войны своей самоотверженной работой на предприятиях, на транспорте, в колхозах и совхозах советские люди помогали Красной Армии громить врага.

Советский народ бесперебойно обеспечивал свою армию вооружением,

